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Skatteudvalget

Til: Skatteministeren
Dato: 16. november 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 22
Forslag til lov om ændring af pensionsafkastbeskatningsloven, pensionsbeskatningsloven og forskellige andre 
love. (Justeringer af pensionsafkastbeskatningsloven og pensionsbeskatningsloven, udbytteskat i skattefritagne 
dødsboer samt tekniske justeringer af forårspakke 2.0).

Af skatteministeren (Kristian Jensen).

Spørgsmål 4
Kan ministeren bekræfte, at svaret på spørgsmål 3 er en bekræftelse af, at der 
fra 2010 efter ændring af PBL § 53 A, stk. 3, ved lov nr. 1534 af 19. december 
2007, hvorefter opgørelsen af det skattepligtige afkast fra 2010 skal opgøres 
efter reglerne i §§ 3-5 i den nye pensionsafkastbeskatningslov (lov nr. 1535 af 
19. december 2007), ikke kan fragå stiftelsesprovisionen ved etableringen af 
forsikringen i 1. års skattepligtige afkast efter PBL § 53A, stk. 3, på grund af 
bestemmelsen i pensionsafkastbeskatningslovens § 4, stk. 3, nr. 4, hvis 
forsikringen etableres i 2010?

Spørgsmål 5
I fortsættelse af svaret på spørgsmål 3 bedes oplyst, om der hidtil fra 
pensionsforsikringsselskaberne er sket indberetning af kapitaltilvæksten, jf. 
indberetningspligten i skattekontrollovens § 8 B, stk. 1, nr. 5, således at der er 
indberettet kapitaltilvækst i stiftelsesåret, hvor stiftelsesprovision 
(oprettelsesgebyr/erhvervelsesomkostninger) ikke er fragået i kapitalafkastet. 
Kan SKAT bekræfte dette ud fra sin kontrol af forsikringsselskabernes 
indberetninger?

Spørgsmål 6
I bindende svar af 23. juni 2009 fra Skatterådet, offentliggjort som SKM 
2009.406, fremgår under SKATs indstilling og begrundelse, at forsikringstager 
har fradrag for stiftelsesprovision. Kan ministeren på grundlag af svaret på 
spørgsmål 3 bekræfte, at denne forudsætning altså er forkert?
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Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Jesper Petersen (SF)
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Jesper.Petersen@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Niels Helveg Petersen

formand.


